Ausgleichselement

Das Ausgleichselement kann eine
»,Winkelabweichung“ oder einen ,,Achsversatz*
zwischen dem Zylinder und dem bewegten Bauteil
kompensieren.

| Eine Zentrierung ist nicht erforderlich.

| Anbauteile benétigen keine besonderen Fertigungstoleranzen.

. . . Winkel-Abweichung
| Die Montage wird vereinfacht. &

| Kompakt und flir hohe Zugbeanspruchung geeignet.

| Lange Lebensdauer durch Staubschutzabdeckung. Versetzte Achsen
I Schwenkwinkel £5° Betriebsbereich

S _ Kugelmittelpunkt

g fof |

2 -— Achse

e ‘

g

Ausfiihrungen
Standard
cerie JA o max. 0,7 MPa 6,10, 15 Grundausfihrung
Pneumatikzylinder Flanschausfiihrun
L max. 1 MPa = 20, 25,32,40,50,63 | r ng oy
‘ ' 80, 100, 125, 140, 160 Ausfihrung mit
FuBbefestigung
I 20, 25, 32, 40, 50, 63
Hydraulikzylinder | max. 3,5 MPa 80, 100, 125, 140, 160
sch.wslzll_;asten Grundausfihrung
Serie Flanschausfiihrung
= Hydraulikzylinder | max. 7 MPa = 40, 50, 63, 80, 100 = Ausfihrungmit = 8

” FuBbefestigung

fiir Kompaktzylinder
Serie JB

- 12, 16, 20, 25, 32 Grundausfiihrung
p— - ) ’ ’ ’ - [ 11
“ Pneumatikzylinder | max. 1 MPa 40, 50, 63, 80, 100 (Innengewinde)

10, 16, 20, 25
32, 40, 50, 63

Serie JS
z < Grundausfiihrung = 13
A

Ausfiihrung aus rostfreiem Stahl Pneumatikzylinder | 1 MPa max.

. . 20, 25, 32
Hydraulikzylinder 1 &9
Y/ y 3,5 MPa max. 40, 50, 63

Serie JA/JAH/JB/JS 2 SNIC

EMC-JA-JAH-JB-JS-01A-DE



Ausgleichselement: Standardausfuhrung

Serie JA

Technische Daten

Modell/Technische Daten

. . Verwendbare i . Assi
Betriebs- Pneumatikzylinder: max. 1 MPa Verwendbarer ke Maximale Zug- und Druckkraft (N) Zulass!gle" Scvenk| Ungebungs
- Modell Kolben-0 Nenngewinde- | Grundaus- | Flanschaus- | Ausfihrung mi Bicentiatet) " i {emperatur
druck | Hydraulikzylinder: max. 3,5 MPa (mm] i roBe fiihrung | filhrung FuBbefestiiuni U ]
Montage Grundausfihrung, Flanschausfiihrung, Standard/Gewl de-enngre 05 19 0
Ausfithrung mit FuBbefestigung JA6-3-050 X%, ~ - S
JA10-4-070 10 M4 x 0,7 54 - - 0,5
Betriebsbereich Kugelmittelounkt JA15-5-080 10, 15 M5 x 0,8 123 - - 0,5
, 9 mittelpun JA15-6-100 15 M6 x 1 123 - - |05
%5 JA[]20-8-125 20 M8 x 1,25 1100 1100 1000 0,5
52 == Achse JAJ30-10-125 | 25,32 | M10x1,25 | 2500 | 2500 | 2000 | 05 | .
0o = JA[140-14-150 40 M14 x1,5 4400 4400 4400 | 0,75 |
JA[63-18-150 50, 63 M18x 1,5 11000 | 11000 9000 1
JA[180-22-150 80 M22 x 1,5 18000 | 18000 | 14000 | 1,25
JA[1100-26-150 100 M26 x 1,5 | 28000 | 28000 | 22000 2
JA[1140-30-150 | 125,140 | M30x 1,5 | 54000 | 36000 | 36000 | 2,5
JA[1160-36-150 160 M36x 1,5 | 71000 | 55000 | 55000 3 5 bis
Serie JA Semi-Standard/Gewinde-NenngroBe
5) 5 60 °C
J JA[]20-8-100 20 M8 x 1 1100 1100 1000 0,5
JA[125-10-150 25 M10x1,5 2500 2500 2000 0,5
c S- h h -t h . = JA[132-10-100 32 M10 x 1 2500 2500 2000 0,5
Ic er el s Inwelse JA[140-12-125 32, 40 M12x 1,25 | 4400 4400 4400 | 0,75
mEmEmEmE————————————— == JA[140-12-150 40 M12x1,5 4400 4400 4400 | 0,75
1 VOI’ der Handhabgng __der. Produll(te .durc.hlesen. 1 JA140-12-175 32, 40 M12 x 1,75 4400 4400 4400 0,75 e
1 Siehe Umschlagseite fiir Sicherheitshinweise. JACI50-16-150 50 M16x1,5 | 11000 | 11000 | 9000 7 | *®
e e = - JAL163-16-200 50, 63 M16 x 2 11000 | 11000 9000 1
’ Montage JA[180-20-250 80 M20 x 2,5 18000 | 18000 | 14000 | 1,25
JA[1100-24-300 100 M24 x 3 28000 | 28000 | 22000 2
A Warn un g JA[1100-27-150 100 M27 x1,5 | 28000 | 28000 | 22000 2
1. Achten Sie beim Verschrauben des AuBengewindes der JAL125-27-200 125 M27 x 2 28000 | 28000 | 28000 2
Stange auf das Innengewinde der Buchse bzw. des Gehauses JA[1160-33-200 160 M33 x 2 71000 | 55000 | 55000 3
darauf, dass sie nicht bis auf Anschlag verschraubt wird.
Wenn das Ausgleichselement bis auf Anschlag verschraubt verwendet
wird, verliert der Bolzen seine Beweglichkeit, was zu Schaden fiihren kann. ]
Fir die Einschraubtiefe der Innengewinde beachten Sie die BeSte"SChlussel
Abmessungen (Seite 3). In der Regel sollten Sie 1 bis 2 Umdrehungen
zuriickdrehen, nachdem die Stange den Anschlag erreicht hat.
2. Die Staubschutzabdeckung kann an der Stiftschraube — - —
anhaften. Bewegen Sie in diesem Fall die JA F 40 1 4 1 50
Staubschutzabdeckung am Hals der Stiftschraube mit dem I_.
Finger oder drehen Sie die Stiftschraube leicht nach links oder Montageart ._| Option
rechts, um die Staubabdeckung vor dem Gebrauch zu 18sen.
Wenn Sie auBerdem die Stiftschraube und die Buchse oder — Grundausfiihrung — Ohne
das Gehéduse in einen angetriebenen Kérper einschrauben, F | Flanschausiihng Verwendbarer Kolben-@ [mm] Hochtemperatur-
miissen diese Teile bei abgenommener Staubschutzabdeckung - - Spezifikation
i i e ei Ausfiihrung mit Verwendbarer X11 p
eingeschraubt werden. Wenn Sie solche Teile einschrauben, L 9 Modell| Benennung -5 bis 100 °C
ohne die Staubschutzabdeckung zu entfernen, kann dies zu FuBbefestigung Kolben-@ [mm]
Schaden an der Staubschutzabdeckung fiihren. ‘ 6 6 Gewinde-NenngréBe
3. Wenn ein Ausgleichselement verwendet werden soll, um die 10 10 S dard
Zylinderstange mit einem angetriebenen Kdérper zu verbinden, 15 0. 15 ( tandar )
muss es mit einem fiir die GewindegroBe geeigneten ) e o
Drehmoment befestigt werden. Ebenso sind bei Gefahr eines 20 20 '\?ewmq% Verwendba_re ZyIl_r)ger
Losens wahrend des Betriebs MaBnahmen zu ergreifen, um g enngroe | NenngewindegroBe
ein Losen zu verhindern, z. B. durch Verwendung eines g | 30 25,32 3-050 M3 x 0,5
Sicherungsstifts oder Schraubensicherungsmittels. S| 40 40 4-070 M4 x 0.7
Wenn sich das angeschlossene Teil 6st, kann der angetriebene N 63 50. 63 ?
Koérper auBer Kontrolle geraten oder herunterfallen, was zu 2 5-080 M5 x 0,8
Gerateschaden oder Verletzungen von Personen fiihren kann. 80 80 6-100 M6 x 1
4.Bei diesem Produkt handelt es sich nicht um eine
Drehverbindung. Daher kann das Produkt nicht fiir rotierende 100 100 8-125 M8 x 1,25
oder rotierend wirkende Anwendungen verwendet werden. 140 125, 140 10-125 M10 x 1.25
5. Stellen Sie sicher, dass der Dampfungsmechanismus des Zylinders, 160 160 14-150 Mi4x15
wie z. B. der StoBdampfer, so verwendet wird, dass beim Stoppen ’
eines angetriebenen Korpers keine StoBkraft auf das 18-150 M18x 1,5
Ausgleichselement einwirkt. Wenn kein BStoBd'a'Smp[;ermfechanismus 180 180 22-150 M22x 1,5
vorhanden ist, wird eine (bermaBige StoBkraft erzeugt. 2 200
Infolgedessen kann der maximal zuléssige Wert der Zug-Druckkraft A A ht L 26-150 M26 x 1,5
des Ausgleichselements {iberschritten werden. chtu ng 30-150 M30 x 1,5
’ Wartun ‘ 1. Die schwarz verzinkte und chromatierte Beschichtung wird auf die 36-150 M36 x 1,5
9 Materialoberflachen von Gehause, Flansch und FuB aufgetragen.
A Warn un Der weiB3e Belag kann jedoch in seltenen Féllen an der Oberflache Bestelloption: individuelle
g auftreten. Die Produktfunktionen werden durch diesen weiBen

1. Nach der Demontage nicht wiederverwenden.

Auf den mit Gewinde versehenen Teil der Verbindung wird
ein stark haftender Klebstoff aufgetragen, um ein Lésen zu
verhindern, daher ist die Demontage zu unterlassen. Bei
gewaltsamer Demontage kann es zu Schaden kommen.

Belag nicht beeintréchtigt. Wenn jedoch der weiBe Belag im
Hinblick auf das Erscheinungsbild ein Problem darstellt, sind auch

spezielle Produkte erhdltlich, bei denen anstelle der chemisch
vernickelten Beschichtung eine andere Oberflachenbehandlung
verwendet wird. Kontaktieren Sie SMC flir weitere Einzelheiten.

technische Daten -X530
Anmerkung) Siehe Seite 6 fiir Details.



Ausgleichselement: Standardausfithrung Serie JA

Konstruktion
O 6 bis @ 15 @ 20 bis @ 160
: Az Eal
3 K [ @ his [
o g g4 5[] 9
g1 £ == R\
= 0 = 2 |
s VS . gV 3
¥ g ¥ 5 L
] X i ~ -
Stiickliste
Nr.| Beschreibung Material Anmerkung Nr. Beschreibung Material Anmerkung
1 | Anschlussteil mit Gewinde Stahl Chemisch vernickelt 1 | Anschlussteil mit Gewinde Stahl Schwarz geférbt
2 |Gehduse Messing Chemisch vernickelt 2 | Gehduse Stahl Schwarz verzinkt und chromatiert
3 |Ring Rostfreier Stahl 3 |Ring Stahl
4 |Buchse Messing Chemisch vernickelt 4 | Kappe Stahl Schwarz verzinkt und chromatiert
5 |Staubschutzabdeckung |  synthetischer Kautschuk 5 | Staubschutzabdeckung | synthetischer Kautschuk
6 | Kolbenstangenmutter Stahl Verzinkt und chromatiert 6 | Einstellschraube Stahl Verzinkt und chromatiert
7 | Kolbenstangenmutter Stahl Verzinkt und chromatiert
8 |Flansch Stahl Schwarz verzinkt und chromatiert
9 |FuB Stahl Schwarz verzinkt und chromatiert

Zubehor Abmessung_]en

Kolbenstangenmutter

Eine Kolbenstangenmutter ist im Lieferumfang der
Grundausfiuhrung der Serie JA oder JAH enthalten. Falls
zusétzliche Muttern benétigt werden, bestellen Sie diese bitte

unter Verwendung der nachfolgenden Bestell-Nr.

:
g

f
N

» B
[mm] [mm]

Modell Bestell-Nr. Gewinde-(lfl.enngri‘)Be H B Cc Modell Bestell-Nr. Gewinde-(rfienngréﬁe H B Cc
JAG6-3-050 DA00201 M3x0,5 2,4 55 6,4 JAH50-20-150 DA00155 M20x1,5 12 30 34,6
JA10-4-070 DA00117 M4x0,7 3,2 7 8,1 JA80-20-250 DA00154 M20x2,5 12 30 34,6
JA15-5-080 DA00118 M5x%0,8 4 8 9,2 JA80-22-150 DA00156 M22x1,5 13 32 37
JA15-6-100 DA00119 M6x1 5 10 11,5 JAH63-24-150 DA00158 M24x1,5 14 36 41,6
JA20-8-100 DA00207 M8x1 5 13 15 JAH63-24-200 DA00159 M24x2 14 36 41,6
JA20-8-125 DA00169 M8x1,25 5 13 15 JA100-24-300 DA00157 M24x3 14 36 41,6
JA32-10-100 DA00141 M10x1 6 17 19,6 JA100-26-150 DA00160 M26x1,5 16 41 47,3
JA30-10-125 DA00142 M10x1,25 6 17 19,6 JA100-27-150 DAO00161 M27x1,5 16 41 47,3
JA25-10-150 DA00140 M10x1,5 6 17 19,6 JA125-27-200 DA00162 M27x2 16 41 47,3
JA40-12-125 DA00145 M12x1,25 7 19 21,9 JA140-30-150
JA40-12-150 DA00146 M12x1,5 7 19 21,9 JAH80-30-150 DA00224 ey 18 4 .
JA40-12-175 DA00143 M12x1,75 7 19 21,9 JAH80-30-200 DA00163 M30x2 18 46 53,1
JA40-14-150 DA00148 M14x1,5 8 22 25,4 JA160-33-200 DA00225 M33x2 20 50 57,7
JA50-16-150 JA160-36-150 DA00164 M36x1,5 21 55 63,5
JAH40-16-150 | DAOTST S 10 24 ey JAH100-39-150 | DA00204 M39x1,5 23 60 69,3
JA63-16-200 DA00150 M16x2 10 24 27,7 JAH100-42-300 DA00165 M42x3 25 65 75
JA63-18-150 DA00153 M18x1,5 11 27 31,2 JAH100-48-150 DA00205 M48x1,5 29 75 86,5

Ausgleichselement Ersatzteile

Staubschutzabdeckung

Mit der folgenden Bestell-Nr. bestellen, wenn die Staubschutzabdeckung beschéadigt ist.
Die austauschbare Staubschutzabdeckung ist nur fiir die Grundausfiihrung. Die Flanschausfiihrung und Ausfiihrung mit FuBbefestigung kénnen nicht ausgetauscht werden.

O

Bestell-Nr. fiir Staubschutzabdeckung Verwendbares Modell Bestell-Nr. fiir Staubschutzabdeckung Verwendbares Modell
P2152051 JAGB, JA10 P215255 JA80, JAH40, JB80
P2152052 JA15, JB12, JB16 P215265 JA100, JAH50, JB100
P215215 JA20, JB20 P215275 JA125, JAH63
P215225 JA30, JB30 P215285 JA140, JAH80, JB140
P215235 JA40, JB40 P215295 JA160, JAH100, JB160
P215245 JA63, JA50, JB63




Serie JA

Grundausfﬁhrung: JAG6 bis JA160

JAG bis 15

Verwenden Sie bei der Montage des AuBBengewindes von JA6 und JA10 einen Schllssel 4 mm.

M Kugelmittelpunkt

(N

DL:

oD

JA20 bis 160 Ohne MaB C
M Kugelmittelpunkt M
/f%w DL'.‘:: | —< ,'r 9 .
W20 e | | = —
J )
or /] |
B B G B E
C E P
A
R
[mm]
Verwendbarer M Kigemiteh|  Vaximale | 5% | Maximale Zug- | Gewicht
Kolben-@ [mm] Modell NenngrdBe| Steigung A B © s E 7 G H pukiR | Gewindetiefe P Exzer:}nznat und D{“]Ckkra Tka]
Standard Pneumatisch: Bis zu 1 MPa, Hydraulisch: Max. 3,5 MPa
6 JA6-3-050 3 05 [232]| 7 8 12 1,5 4 3,20 (1575 15 5 0,5 19 0,01
10 (CJ1) JA10-4-070 4 07 |26 9 [10[12[15] 4 [ 4] 7] 17 5,5 0,5 54 | 0,01
10(CZ1), 15 (CJ1) | JA15-5-080 5 08 [345[125| 14 | 16 | 2 | 6 | 5 | 10 | 23 7 05 123 | 0,02
15 (CZ1) JA15-6-100 6 1 [345|125| 1416 2 [ 6 | 5 | 10| 23 7 0,5 123 [ 0,02
20 JA20-8-125 8 1,25 44 | 175 - 21 4,5 7 7 13 | 30,5 8 0,5 1100 0,05
25, 32 JA30-10-125 10 125 495195 | - 24 5 8 8 17 34 9 0,5 2500 0,07
40 JA40-14-150 14 15 [ 60 [ 20 | - [ 31| 6 [ 11 [ 11 [ 22 38 13 0,75 4400 [ 0,16
50, 63 JA63-18-150 18 15 |745] 25 | — | 41 | 75| 14 [135] 27 [475 15 1 11000 | 0,31
80 JA80-22-150 22 1,56 [895]| 29 - 50 | 95 | 19 16 32 | 56,5 18 1,25 18000 0,58
100 JA100-26-150 | 26 15 [110] 35 | — |595|115] 24 [ 20 | 41 | 68 24 2 28000 | 1,08
125, 140 JA140-30-150 30 1,5 152 | 42 45 79 14 30 22 46 | 94,5 38 2,5 54000 2,7
160 JA160-36-150 | 36 15 [ 178 ] 52 | 55 | 96 | 16 | 36 | 24 | 55 | 112 42 3 71000 4,7
Semi-Standard Pneumatisch: Bis zu 1 MPa, Hydraulisch: Max. 3,5 MPa
20 JA20-8-100 8 1 44 [175] — [ 21 [45] 7 [ 7 [ 13 [305 8 05 1100 [ 0,05
25 JA25-10-150 10 15 [495[195] — |24 | 5 [ 8 [ 8 [ 17 [ 34 9 05 2500 | 0,07
32 JA32-10-100 10 1 J495|195| - [ 24| 5 [ 8 [ 8 | 17 | 34 9 05 2500 | 0,07
32, 40 JA40-12-125 12 | 125 [ 60 [ 20 [ — [ 31 [ 6 | 11 | 11 [ 22 ] 38 13 0,75 4400 | 0,16
40 JA40-12-150 12 15 | 60 [ 20 | — [ 31 | 6 [ 11 [ 11 [ 22 [ 38 13 0,75 4400 | 0,16
32, 40 JA40-12-175 12 | 1,75 [ 60 [ 20 [ — [ 31 [ 6 | 11 | 11 [ 22 [ 38 13 0,75 4400 | 0,16
50 JA50-16-150 16 15 |715] 22 | — | 41 |75 ] 14 [135] 27 [445 15 1 11000 0,3
50, 63 JA63-16-200 16 2 [715[ 22 [ — | 41 75| 14 [135] 27 [ 445 15 1 11000 0,3
80 JA80-20-250 20 25 |905] 27 [ 30 [ 50 [ 95| 19 | 16 | 32 | 575 18 1,25 18000 0,6
100 JA100-24-300 | 24 3 [110[ 32 [ 35 [595[11,56| 24 | 20 [ 41 [ 68 24 2 28000 1,05
100 JA100-27-150 | 27 15 [ 110 ] 35 | — [595[11,5] 24 [ 20 [ 41 [ 68 24 2 28000 1,08
125 JA125-27-200 | 27 2 [123[ 34 [ 38 | 66 | 13 | 24 | 20 [ 41 [ 77 24 2 28000 | 15
160 JA160-33-200 | 33 2 [165] 38 [ 42 | 96 | 16 | 36 | 24 | 55 | 99 42 3 71000 45




Ausgleichselement: Standardausfiihrung Serie JA

FIanschausfﬁhrung: JAF20 bis JAF160

JAF20 bis @ 40

2xdJ

Kugelmittelpunkt
fard =
N\ ||
[
: 1 1
/f o[ L S 1]
A\ T T :‘t
- -
NS
Jan T
\ - G
— le—>
H Big P
B A
R
@ JAF50 bis @ 160
Kugelmittelpunkt M
L - - 5
: =i
H
N T P
£c 4xJ A
0B R
[mm]
Verwendbarer M . Maximale | Zuléssige ) ;
Kolben-0 Modell 1 A|B|L|C|D|T|J|G|H BN counselcte|comiaal MoxiraeZu vt
[mm] NenngrdBe | Steigung [ P y | uno Pruckkr [kl
Standard Pneumatisch: Bis zu 1 MPa, Hydraulisch: Max. 3,5 MPa
20 JAF20-8-125 8 125 [325] 19 [ 48 [ 36 [ 21 | 6 [66] 7 [ 13 [ 19 8 05 1100 [ 0,08
25, 32 JAF30-10-125 10 1,25 36 | 25 | 52 | 40 | 24 6 6,6 8 17 | 20,5 9 0,5 2500 0,12
40 JAF40-14-150 14 1,5 49 | 32 | 70 | 52 | 31 9 9 11 22 27 13 0,75 4400 0,28
50, 63 JAF63-18-150 18 15 |615[ 65| — [ 45 | 41 [ 12| 9 [135] 27 [345 15 1 11000 | 0,63
80 JAF80-22-150 22 15 |765] 75 | — [ 55 | 50 [ 16 [ 11 | 16 | 32 [435 18 1,25 18000 | 1,15
100 JAF100-26-150 26 15 | 94 90| - [ 65 [595] 19 | 11 | 20 | 41 | 52 24 2 28000 | 2,07
125, 140 | JAF140-30-150 30 1,5 131 | 125 | — 82 | 79 | 24 18 | 22 | 46 | 73,5 38 2,5 36000 52
160 JAF160-36-150 36 1,5 152 | 150 | — 100 | 96 | 29 | 22 | 24 | 55 86 42 3 55000 9
Semi-Standard Pneumatisch: Bis zu 1 MPa, Hydraulisch: Max. 3,5 MPa
20 JAF20-8-100 8 1 [325] 19 |48 [ 36 |21 | 6 |66 7 | 13 | 19 8 05 1100 [ 0,08
25 JAF25-10-150 10 15 | 36 | 25 | 52 | 40 | 24 | 6 | 66| 8 | 17 | 20,5 9 0,5 2500 | 0,12
32 JAF32-10-100 10 1 36 | 25 | 52 | 40 | 24 | 6 | 66| 8 | 17 | 20,5 9 0,5 2500 | 0,12
32,40 JAF40-12-125 12 1,25 49 | 32 | 70 | 52 31 9 9 11 22 27 13 0,75 4400 0,28
40 JAF40-12-150 12 1,5 49 | 32 | 70 | 52 | 31 9 9 11 22 27 13 0,75 4400 0,28
32,40 JAF40-12-175 12 | 175 | 49 | 32 |70 |52 [ 31 | 9 | 9 |11 | 22 | 27 13 0,75 4400 | 0,28
50 JAF50-16-150 16 1,5 |61,5| 65 - 45 | 41 12 9 [135| 27 | 345 15 1 11000 0,63
50, 63 JAF63-16-200 16 2 61,5| 65 - 45 | 41 12 9 [135| 27 | 345 15 1 11000 0,63
80 JAF80-20-250 20 25 |76,5| 75 = 55 | 50 16 11 16 | 32 | 43,5 18 1,25 18000 1,15
100 JAF100-24-300 24 3 94 | 90 | — | 65 [595] 19 | 11 | 20 | 41 | 52 24 2 28000 | 2,07
100 JAF100-27-150 27 1,5 94 | 90 — 65 [59,5| 19 11 20 | 41 52 24 2 28000 2,07
125 JAF125-27-200 27 2 [106|100| — | 72 | 66 | 21 | 18 | 20 | 41 | 60 24 2 28000 | 2,8
160 JAF160-33-200 33 2 152 | 150 | — 100 | 96 | 29 | 22 | 24 | 55 86 42 3 55000 9
4



Serie JA

Ausf(jhrung mit FuBbefestigung: JAL20 bis JAF160

JAL20 bis 100

i M
H P Kugelmittelpunkt
i T T T
| : = : I IF'"
1 1
- ! ! | | } l §
o | 1[N Zn L
1 | |
E G
B K
L P
A
R
JAL125 bis 160
___H 4xJ Kugelmittelpunkt M
T - I
| AN ]! : |
e Y DJF | } il [ e
| T - -
I i 1= 8
AT T SO
1IN, i
(.
[ | | | L I
E G
B F K
L P
A
R
[mm]
Verwendbarer M Kugelmittel | Maximale | Zuéssige | Maximale Zug- Gewicht
Koloen-Q Modell : : A B | C D |E|F K |[L|T| J G | H | punkt |Gewindetiefe |Exzentiztit| und Druckkratt kg
)] Nenngrfe | Steigung R P U ;
Standard Pneumatisch: Bis zu 1 MPa Hydraulisch: Max. 3,5 MPa
20 JAL20-8-125 8 1,25 | 44 30 [11,5]| 21 18| — 38 (121966 | 7 | 13| 245 8 0,5 1000 | 0,09
25,32 | JAL30-10-125 10 [ 1,25 | 52 42 14 24 | 24 | — 44 |16 |25| 9 8 17 | 28,5 9 0,5 2000 0,18
40 JAL40-14-150 14 1,5 67 52 |[175| 31 [ 30| — [575[19[30 ] 11 11 |22 | 355 13 0,75 4400 0,36
50, 63 | JAL63-18-150 18 1,5 825 | 56 | 23 41 34| — |71,5]|22[38| 11 |135| 27 | 445 15 1 9000 0,61
80 JALS80-22-150 22 1,6 1985| 70 | 28 50 [ 42| — 86 [25[47| 14 | 16 | 32 53 18 1,25 14000 1,09
100 JAL100-26-150 26 1,6 | 1283 | 80 | 35 | 595|148 | — | 107 [ 32|58 | 16 | 20 | 41 65 24 2 22000 |2,03
125, 140 | JAL140-30-150 30 1,56 | 187 | 96 | 45 79 [ 60|44 | 125 |80 |79 | 18 | 22 | 46 | 67,5 38 2,5 36000 6,4
160 JAL160-36-150 36 1,56 | 213 [ 116 | 55 96 | 74 |48 | 144 |90 |89 | 22 | 24 | 55 78 42 3 55000 10
Semi-Standard Pneumatisch: Bis zu 1 MPa Hydraulisch: Max. 3,5 MPa
20 JAL20-8-100 8 1 44 30 |11,5] 21 18 | — 38 (12|19 | 6,6 7 13| 24,5 8 0,5 1000 0,09
25 JAL25-10-150 10 1,5 52 42 14 24 | 24 | — 44 116 [25| 9 8 17 | 28,5 9 0,5 2000 0,18
32 JAL32-10-100 10 1 52 42 | 14 24 |24 | - 44 11625 9 8 |17 | 28,5 9 0,5 2000 [0,18
32,40 | JAL40-12-125 12 | 1,25 | 67 52 [17,5| 31 30| — |57,5|19|30| 11 11 |22 | 355 13 0,75 4400 0,36
40 JAL40-12-150 12 1,5 67 52 |175| 31 |30 | — |575[19|30 ]| 11 11 |22 | 355 13 0,75 4400 0,36
32,40 | JAL40-12-175 12 | 1,75 | 67 52 |17,5| 31 30| — | 575|119 |30 | 11 11 |22 | 355 13 0,75 4400 0,36
50 JAL50-16-150 16 1,56 |825| 56 | 23 41 | 34| — |715]122[38| 11 |[135]| 27 | 44,5 15 1 9000 0,61
50, 63 | JAL63-16-200 16 2 825 | 56 | 23 41 34| — |71,5]|22|38| 11 |13,5]| 27 | 445 15 1 9000 0,61
80 JAL80-20-250 20 25 1985| 70 | 28 50 |42 | — 86 |25 (47| 14 | 16 | 32 53 18 1,25 14000 1,09
100 JAL100-24-300 24 3 123 | 80 | 35 | 59548 | — | 107 | 32|58 | 16 | 20 | 41 65 24 2 22000 |2,03
100 JAL100-27-150 27 1,6 | 123 | 80 | 35 |595|48| — | 107 |32 |58 | 16 | 20 | 41 65 24 2 22000 |2,03
125 JAL125-27-200 27 2 155 | 88 | 38 66 |54 |36 | 102 |70 69| 14 | 20 | 41 56 24 2 28000 4.1
160 JAL160-33-200 33 2 213 | 116 | 55 96 |74 |48 | 144 |90 |89 | 22 | 24 | 55 78 42 & 55000 10
5

O
2



Serie JA
Bestelloptionen: Individuelle technische Daten

SMC informiert Sie Uber Details zu Abmessungen, technischen Daten und Lieferzeiten.

Symbol
n Fiir Pneumatikzylinder (J 180, @ 200) -X530

Serie JA Standardausfiihrungs-Ausgleichselement, verwendet fir Pneumatikzylinder (@ 180, @ 200)
* Dieses Produkt ist fur Pneumatikzylinder bestimmt.

&

Modell/Technische Daten Technische Daten
Verwend- Verwendbare | Max. Zug- und Druckkraft () Zuldssige Umge- Betriebsdruck Pneumatikzylinder: max. 1 MPa
ST Modell Zylinder-Nenn- Exzentr- | Swenkc | sternpe- i i g i ‘
Kolben-@ )t/awinde (B0 Grundaus- | Flanschaus- | Asiimgmit | ztat | winkel %aturp Montage Grundausfiirung, Flanschausfihvung, Ausfihung mit FuBbefestigung
[mm] 9 9 fihrung | fiirung | FuBbefestiging | (V) - -
180 |JA[J180-40-150-X530| M40 x 1,5 Betriebsbereich )
71000 | 55000 | 55000 | 3 | 5° |-5bis60°C Kugelmittelpunkt
200 |JA[J200-45-150-X530| M45x 1,5 s/ ©
s E—
2 S Achse
g
Bestellschlussel
JA[F|180/-140-150/-X530
Montageartl lFiir Pneumatikzylinder (Q 180, & 200)
—_ Grundausfuhrung
F Flanschausfiihrung
L Ausfuhrung mit FuBbefestigung

Verwendbarer Kolben-@ @ ¢ Gewinde-NenngréBe
B Verwendbarer Gewinde- Verwendbare Zylin-
enennung " . .
Kolben-@ NenngréBe der-Nenngewindegré3e
180 180 mm 40-150 M40 x 1,5
200 200 mm 45-150 M45 x 1,5
Grundausfiihrung: JA
180 Kugelmi
- |- gelmittel-
JA 200 D X530 punkt M
aVan 7
W ;[ l —\ - [eleEesEs f
m :L: ‘ _ ‘ ):( a
| = T I = S
wyat i |
Schiussel-
weite F @\
H B E & G
R \ P
A
Abmessungen [mm]
Verwend- M Kugelmit-] ~ Max. Zulassige )
barer Modell NET A B D E F G H telpunkt | Einschraub- |Exzentrizitat [’;/Irﬂ)ékﬁrlii%ttjlgld] Gel\;v Jeil
Kolben-@ groBe Steigung R tiefe P U (k]
180 |JA180-40-150-X530| 40 1,5 191 61 96 16 36 28 70 118 49 3 71000 5,3
200 |JA200-45-150-X530| 45 1,5 191 61 96 16 36 28 70 118 49 38 71000 5,4

6

O
2



Serie JA

Flanschausfiihrung: JAF

JAF 180.0.x530 4
: Kugelmittel-
;: ....... punkt M
-{I} JE—— |
: ! S 7 o
of [ Q
| \1/ b
H T G
0oc R P
0B A
Abmessungen [mm]
Verwend- M Kugelmit-| ~ Max. Zulassige Max. .
barer Modell o A| B |C|D| T | J | G| H |tepukEnschaub Exertia 299 G[el‘(“"C]h‘
Kolben-@ groBe Steigung R tigfe P U ] g
180 |JAF180-40-150-X530| 40 1,5 159 | 150 | 100 96 29 22 28 70 86 49 3 55000 9,1
200 |JAF200-45-150-X530| 45 1,5 159 | 150 | 100 96 29 22 28 70 86 49 3 55000 9,2
Ausfuhrung mit FuBbefestigung JAL
180 F K
JAL 200 -[1-X530 E R Kugelmittelpunkt M
4x@J
o5 | )
- oF e
o ‘ .......
T dé\o G
L LLD
A
Abmessungen [mm]
Verwend- Kugelmt| ~ Max. | Zuléssige Max. Ge-
K?srer Modell Nen T se1 A|B|C|D|E|F|K|L|T|J|G|H ek Ensch- [Exenritt Bug. und wllcht
olben-@ gréBe | gung R | aubtiefe P V) IN] [ka]
180 |JAL180-40-150-X530| 40 1,56 220116 | 55 | 96 | 74 | 48 |151| 90 | 89 | 22 | 28 | 70 | 78 49 3 55000 |10,3
200 |JAL200-45-150-X530| 45 1,56 |220(116| 55 | 96 | 74 | 48 |[151| 90 | 89 | 22 | 28 | 70 | 78 49 3 55000 |10,4
Kolbenstangenmutter Ausgleichselement Ersatzteile
Bei der Grundausfiihrung ist eine Kolbenstangenmutter montiert; es ist Staubschutzabdeckung
méglich, zusétzliche Teile mit den unten angegebenen Bestellnummern Wenn die Staubschutzabdeckung beschadigt oder verschlissen ist,
zu bestellen. kann sie mit der unten angegebenen Bestell-Nr. bestellt werden.
Die austauschbare Staubschutzabdeckung ist nur fir die
Grundausfiihrung. Die Flanschausfiihrung und Ausfihrung mit
FuBbefestigung kdnnen nicht ausgetauscht werden.
Bestell-Nr. fir Staubschutzabdeckung Verwendbares Modell
P215295 JA180, 200-[-X530
[mm]
Modell Bestell-Nr. | d: Gewinde-NenngroBe | H B C
JA180-40-150-X530 | DA00425 M40 x 1,5 23 60 | 69,3
JA200-45-150-X530 | DA00447 M45 x 1,5 27 70 | 80,8

7

ZS\VC



Ausgleichselement: Schwerlastausflihrung

Serie JAH

Technische Daten

Technische Daten

Betriebs- Hydraulikzylinder: Vervendbarer | Verwendbare | Maximale Zug- und Druckkraft [N] | Zulssige | Unggtungs
druck max. 7 MPa Modell Kolben-@ | Zylinder-Nenn i ) Ausihung Exzentrizitét |~ a | :
[mm] | gewindegroBe |Grundausfifung| Ferschasfifrng nieisigny| V1M vinkel | temperatur
Montage | Grundausfihrung, Flanschausfihrung, . —
Ausfiihrung mit FuBbefestigung Standard/Gewinde-NenngroBe
Betriebsbereich JAH[]40-16-150 40 M16 x 1,5 11000 9000 9000 | 1,25
etriebsbereic Kugelmittelpunkt JAH[]50-20-150 50 M20x 1,5 | 18000 | 14000 | 14000 2
88 [ JAH[163-24-150 | 63 | M24x15 | 28000 | 22000 | 22000 | 2 | |
33 "" Achse JAH[]80-30-150 | 80 | M30x15 | 54000 | 36000 | 36000 | 2,5 |
JAH[]100-39-150| 100 M39x 1,5 71000 | 55000 | 55000 3 -5 bis 60 °C|
JAH[]100-48-150| 100 M48 x 1,5 71000 | 55000 | 55000 3
Semi-Standard/Gewinde-NenngréBe
JAH[]63-24-200 63 M24 x 2 28000 | 22000 | 22000 2
JAH[]80-30-200 80 M30 x 2 54000 | 36000 | 36000 25 | +5°
JAH[]100-42-300| 100 M42 x 3 71000 | 55000 | 55000 3
Serie JAH
Bestellschlissel
Serie JAHL Schwerlast- l—l
erie i ]
(Ausfiihrung mit ausfihrung Option
FuBbefestigung) Serie JAHF — Ohne
(Flanschausfiihrung) qutageart ® X11 Hochtemperatur-Spezifikation
— | Grundausfiihrung -5 bis 100 °C
F Flanschausflihrung
L Ausfiihrung mit FuBbefestigung ® Gewinde-NenngréBe

A\ Sicherheitshinweise

=== e e e e - -—----—

1 Vor der Handhabung der Produkte 1
I durchlesen. Siehe Umschlagseite !
1 fiir Sicherheitshinweise. 1

| U G U U U U U g |

| Montage
AWarnung

. Achten Sie beim Verschrauben des AuBengewindes der
Stange auf das Innengewinde der Buchse bzw. des
Gehauses darauf, dass sie nicht bis auf Anschlag
verschraubt wird. Wenn das Ausgleichselement mit bis auf
Anschlag eingeschraubter Stange verwendet wird, geht die
Beweglichkeit des Bolzens verloren, was zu Schaden
fuhren kann. Die Einschraubtiefe der Innengewinde
entnehmen Sie den Abmessungen (Seite 9). In der Regel
soliten Sie 1 bis 2 Umdrehungen zuriickdrehen, nachdem
die Stange den Anschlag erreicht hat.

2. Die Staubschutzabdeckung kann an der
Stiftschraube anhaften. Bewegen Sie in diesem Fall
die  Staubschutzabdeckung am Hals der

4.

Verwendbarer Kolben-@ [mm]e—

Modell| Benennung VenNenth?nrrer:]Kolben-Q
40 40
% 2|50 50
&gg 63 63
£%[80 80
>
@ =] 100 100

Stiftschraube mit dem Finger oder drehen Sie die
Stiftschraube leicht nach links oder rechts, um die
Staubabdeckung vor dem Gebrauch zu 6sen.

Wenn Sie auBerdem die Stiftschraube und die Buchse oder das
Gehause in einen angetriebenen Kdrper einschrauben, miissen
diese Teile bei abgenommener Staubschutzabdeckung
eingeschraubt werden. Wenn Sie solche Teile einschrauben, ohne
die Staubschutzabdeckung zu entfernen, kann dies zu Schaden
an der Staubschutzabdeckung fiihren.

. Wenn ein Ausgleichselement verwendet werden soll, um die

Zylinderstange mit einem angetriebenen Kdrper zu verbinden, muss es
mit einem fiir die GewindegroBe geeigneten Drehmoment befestigt
werden. Ebenso sind bei Gefahr eines Losens wéhrend des Betriebs
MaBnahmen zu ergreifen, um ein Ldsen zu verhindem, z. B. durch
Verwendung eines Sicherungsstifts oder Schraubensicherungsmittels.

Wenn sich das angeschlossene Teil 1dst, kann der angetriebene
Korper auBer Kontrolle geraten oder herunterfallen, was zu
Geréteschaden oder Verletzungen von Personen filhren kann.

Bei diesem Produkt handelt es sich nicht um eine Dreh-
verbindung. Daher kann das Produkt nicht fir rotierende
oder rotierend wirkende Anwendungen verwendet werden.

5. Stellen Sie sicher, dass der Dampfungsmechanismus des Zylinders,

wie z. B. der StoBdampfer, so verwendet wird, dass beim Stoppen
eines angetriebenen Korpers keine StoBkraft auf das
Ausgleichselement einwirkt. Wenn kein StoBdampfermechanismus
vorhanden ist, wird eine (berméBige StoBkraft erzeugt.
Infolgedessen  kann der maximal zuldssige Wert der
2Zug-Druckkraft des Ausgleichselements Uberschritien werden.

ZS\VC

(Standard)

Gewinde- Verwendbare
NenngroBe | Zylinder-NenngewindegroBe
16-150 M16 x 1,5
20-150 M20 x 1,5
24-150 M24 x 1,5
30-150 M30x 1,5
39-150 M39 x 1,5
48-150 M48 x 1,5

] Wartung

AWarnung

. Nach der Demontage nicht wiederverwenden.

Auf den mit Gewinde versehenen Teil der
Verbindung wird ein stark haftender Klebstoff
aufgetragen, um ein Lésen zu verhindern, daher ist
die Demontage zu unterlassen. Bei gewaltsamer
Demontage kann es zu Schaden kommen.

A Achtung

1. Die schwarz verzinkte und chromatierte Beschichtung

wird auf die Materialoberflachen von Gehéuse, Flansch
und FuB aufgetragen. Der weiBe Belag kann jedoch in
seltenen Fallen an der Oberflache auftreten. Die
Produktfunktionen werden durch diesen weiBen Belag
nicht beeintréchtigt. Wenn jedoch der wei3e Belag im
Hinblick auf das Erscheinungsbild ein Problem darstellt,
sind auch spezielle Produkte erhdltlich, bei denen
anstelle der chemisch vernickelten Beschichtung eine
andere Oberflachenbehandlung verwendet wird.
Kontaktieren Sie SMC fir weitere Einzelheiten.

8



Serie

JAH

Konstruktion
§ s - Stiickliste
=T AS Nr.| Beschreibung Material Anmerkung
@ % [ 1| Anschlussteil mit Gewinde Stahl Schwarz geférbt
- % g - 2 | Gehduse Stahl Schwarz verzinkt und chromatiert
2 S l 3 |Ring Stahl
E g 4 | Kappe Stahl Schwarz verzinkt und chromatiert
N =] N
X < ./ 5 | Staubschutzabdeckung | synthetischer Kautschuk
=« Lv:l__/ 6 | Einstellschraube Stahl Verzinkt und chromatiert
7 | Kolbenstangenmutter Stahl Verzinkt und chromatiert
8 | Flansch Walzblech Schwarz verzinkt und chromatiert
Siehe Seite 2 fiir Ersatzteile. 9 |FuB Walzblech Schwarz verzinkt und chromatiert
Grundausfiihrung: JAH
JAH40 bis 100 Ohne MaB C
M Kugelmittelpunkt M
p—
/\ / _\ | \ ’ L
D 1 i i
[ | 51 | | | 8 |
&k\/ > ' 4 === | E —
) ‘ )
H B G B E
C E P
A
R
[mm]
M Kugelmitel| Maximale | Zuléssige Maximale )
Verwendbarer 9 i 95 vonmas  |Gewicht
Kolben-3 [mm] Modell Nemngroe | Steigung A|B|C|D|E|F|G|H pu;kl Gerngetlefe ExzerSnzﬁat D:{%‘(’:aﬂ ol
Standard: Schwerlastausfiihrung Hydraulik: Bis 7 MPa
40 JAH40-16-150 16 1,5 [855| 22 | 25 | 50 | 95 | 19 | 16 | 32 | 52,5 18 1,25 11000 0,58
50 JAH50-20-150 20 1,5 [ 101 | 28 | 31 |595[1156] 24 | 16 | 32 | 64 18 2 18000 1,08
63 JAH63-24-150 24 1,6 [ 120 | 32 | 385 | 66 | 13 | 27 | 20 | 41 74 24 2 28000 1,5
80 JAH80-30-150 30 15 [ 152 | 42 | 45 | 79 | 14 | 30 | 22 | 46 [ 945 | 38 2,5 54000 2,7
100 JAH100-39-150 39 156 | 178 | 52 | 55 | 96 | 16 | 36 | 24 | 55 | 112 42 3 71000 4,8
100 JAH100-48-150 48 1,5 [ 191 | 61 - 96 | 16 | 36 | 28 | 70 | 118 49 3 71000 5,4
Semi-Standard: Schwerlastausfiihrung Hydraulik: Bis 7 MPa
63 JAH63-24-200 24 2 120 | 32 | 35 | 66 | 13 | 27 | 20 | 41 74 24 2 28000 1,5
80 JAH80-30-200 30 2 152 | 41 45 | 79 | 14 | 30 | 22 | 46 | 945| 38 25 54000 2,7
100 JAH100-42-300 42 3 178 | 55 = 96 | 16 | 36 | 24 | 55 | 112 42 3 71000 4,8
9
% S\NC



FIanschausﬁ]hrung: JAFH

Ausgleichselement: Schwerlastausfiihrung Serie JAH

JAFHA40 bis 100 Kugelmittelpunkt
s i
(A [ H N
fa - =
&5 ol =
S - L
i é} = e
T P
[’]_iC \4 xJ e A
0B R
[mm]
o~ Vodel M ER T e o Kugelmit| - Maximale | ZUdSSige | Maximale Zug- | Gayicht
Kolben-@ [mm] ode Negrie| Steiuny J le|[gnk1 GeW|n|;jet|efe Exzer:}nznat und DE"l\Jl;:kkraft gl
Standard: Schwerlastausfiihrung Hydraulik: Bis 7 MPa
40 JAHF40-16-150 16 1,5 76 | 75 | 50 | 50 | 15 | 11 16 | 32 | 43 18 1,25 9000 1,25
50 JAHF50-20-150 20 1,5 89 | 100 | 62 |59,5| 18 14 16 | 32 | 52 18 2 14000 2,5
63 JAHF63-24-150 24 1,5 106 | 100 | 72 | 66 | 21 18 | 20 | 41 | 60 24 2 22000 2,8
80 JAHF80-30-150 30 1,5 131|125 | 82 | 79 | 24 18 | 22 | 46 |73,5 38 2,5 36000 5,2
100 JAHF100-39-150 39 1,5 152 | 150 | 100 | 96 | 29 | 22 | 24 | 55 | 86 42 3 55000 9
100 JAHF100-48-150 48 1,5 159 | 150 | 100 | 96 | 29 | 22 | 28 | 70 | 86 49 3 55000 9,3
Semi-Standard: Schwerlastausfithrung Hydraulik: Bis 7 MPa
63 JAHF63-24-200 24 2 106 | 100 | 72 | 66 | 21 18 | 20 | 41 | 60 24 2 22000 2,8
80 JAHF80-30-200 30 2 131 [ 125 82 | 79 | 24 18 | 22 | 46 |73,5 38 2,5 36000 5,2
100 JAHF100-42-300 42 3 152 | 150 | 100 | 96 | 29 | 22 | 24 | 55 | 86 42 3 55000 9
Ausfiihrung mit FuBbefestigung: JAHL
JAHL40, 50 H NxJ Kugelmittelpunkt M
A
i i DL 1] ; i ! 3"‘
i ! LL | | I 8
- o] ]
JING  STIEE
1 e 1 | 1 ‘g.
B K
P
| A
R
JAHLG63 bis 100 H NxJ Kugelmittelpunkt M
I PN Y
e I N
! | : : DL-:— : | 1 l 8
aBlEN N SEI N -
CIEEIN] ! EREER )
| I I
1 1 | L L1 |
G
E
F K
E L P
A
H
[mm]
Verwendbarer M Krelsmitek| Maximale | Zuldssige ';ISX mils Gewicht
Kolben-@ Modell Nenn- |, A | B |C| D |E|F|K|L|T|N|J |G| H |wkR|GewndstefExentit Dru%kkraﬂ
o (Steigung Ikl
[mm] gréBe P U IN]
Standard: Schwerlastausfiihrung Hydraulik: Bis 7 MPa
40 JAHL40-16-150 [ 16 [ 1,5 [985] 70 [28[ 50 [42 | — [86[25 [47 [ 2 [14[16[32[53 [ 18 [ 1,25 9000 [1,09
50 JAHL50-20-150 20 | 15123 | 80 [ 35(595|/48 | — |107|32 | 58| 2 |16 | 20 | 41 | 65 24 2 14000 |2,03
63 JAHL63-24-150 24 |15 | 155 | 88 |38 | 66 | 54 | 36 [102| 70 | 69 | 4 |18 | 20 | 41 | 56 24 2 22000 |41
80 JAHL80-30-150 30 | 1,5 187 | 96 [45| 79 |60 |44 |125|/80 | 79 | 4 | 18 | 22 | 46 |67,5 38 2,5 36000 |64
100 JAHL100-39-150 | 39 | 1,5 [ 213 | 116 |55 | 96 | 74 | 48 |144| 90 [ 89 | 4 | 22 | 24 | 55 | 78 42 & 55000 | 10
100 JAHL100-48-150 | 48 | 1,5 | 220 | 116 |55 | 96 | 74 | 48 |151| 90 [ 89 | 4 | 22 | 28 | 70 | 78 49 3 55000 |105
Semi-Standard: Schwerlastausfiihrung Hydraulik: Bis 7 MPa
63 JAHL63-24-200 24 2 155 | 88 |38 | 66 |54 [ 36 (10270 [ 69 | 4 | 18 | 20 | 41 | 56 24 2 22000 |41
80 JAHL80-30-200 30 2 187 | 96 |45 | 79 |60 |44 125|180 | 79 | 4 | 18 | 22 | 46 |67,5]| 38 2,5 36000 |6,4
100 JAHL100-42-300 | 42 3 | 213 | 116 |55 | 96 | 74 | 48 144|190 | 89 | 4 | 22 |24 | 55| 78 42 3 55000 | 10
10



Ausgleichselement: Fur Kompaktzylinder

Serie JB

Technische Daten

Technische Daten

Betriebs- max. 1 MPa
druck
Betriebsbereich )
Kugelmittelpunkt

25
L2 -.— Achse
@ 9
nC\ X ——

/\ Sicherheitshinweise

L e e ettt |

1 Vor der Handhabung der Produkte I
1 durchlesen. Siehe Umschlagseite fiir 1

1 Sicherheitshinweise. 1
U |
] Montage

AWarnung

. Achten Sie beim Verschrauben des AuBengewindes der
Stange auf das Innengewinde der Buchse bzw. des
Gehéuses darauf, dass sie nicht bis auf Anschlag
verschraubt wird. Wenn das Ausgleichselement mit bis auf
Anschlag eingeschraubter Stange verwendet wird, geht die
Beweglichkeit des Bolzens verloren, was zu Schaden
fihren kann. Die Einschraubtiefe der Innengewinde
entnehmen Sie den Abmessungen (Seite 12). In der Regel
sollten Sie 1 bis 2 Umdrehungen zurickdrehen, nachdem
die Stange den Anschlag erreicht hat.

2. Die Staubschutzabdeckung kann an der Stiftschraube anhaften.
Bewegen Sie in diesem Fall die Staubschutzabdeckung am
Hals der Stiftschraube mit dem Finger oder drehen Sie die
Stiftschraube leicht nach links oder rechts, um die
Staubabdeckung vor dem Gebrauch zu Idsen.

11

Verwendbare Maximale Zug- el
Modell Ve%?%ger ﬁlgg‘:geé und Druckkraft [N] Eilj:r?tsr:gsat Sﬂmk Ugr%;zl:zas[
windegréBe Druck Zug U ]
JB12-3-050 12 M3 x 0,5 112 112 0,5
JB16-4-070 16 M4 x 0,7 200 200 0,5
JB20-5-080 20 M5 x 0,8 1100 300 0,5
JB25-6-100 25 M6 x 1 2500 500 0,5
JB40-8-125 32, 40 M8 x 1,25 6000 1300 0,75 155 15 bis 60 °C.
JB63-10-150 50, 63 M10x 1,5 11000 3100 1
JB80-16-200 80 M16 x 2 18000 5000 1,25
JB100-20-250 100 M20 x 2,5 28000 7900 2
JB140-22-250 125, 140 M22 x 2,5 54000 15300 2,5
JB160-24-300 160 M24 x 3 71000 20000 3
Bestellschliissel

JB |40

8-125 |—

Far KompaktzylinderI
Innengewinde

Verwendbarer Kolben-@ [mm]

Benennung Verwendbarer Kolben-@
[mm]
12 12
16 16
20 20
25 25
40 32, 40
63 50, 63
80 80
100 100
140 125, 140
160 160

Wenn Sie auBerdem die Stiftschraube und die Buchse oder das
Gehduse in einen angetriebenen Kdrper einschrauben, miissen
diese Teile bei abgenommener Staubschutzabdeckung
eingeschraubt werden. Wenn Sie solche Teile einschrauben,
ohne die Staubschutzabdeckung zu entfernen, kann dies zu
Schaden an der Staubschutzabdeckung fihren.

. Wenn ein Ausgleichselement verwendet werden soll, um

die Zylinderstange mit einem angetriebenen Kérper zu
verbinden, muss es mit einem fir die GewindegroBe
geeigneten Drehmoment befestigt werden. Ebenso sind
bei Gefahr eines Losens wahrend des Betriebs
MaBnahmen zu ergreifen, um ein Ldsen zu verhindern,
z. B. durch Verwendung eines Sicherungsstifts oder
Schraubensicherungsmittels.

Wenn sich das angeschlossene Teil l6st, kann der
angetriebene Korper auBer Kontrolle geraten oder
herunterfallen, was zu Gerdteschaden oder Verletzungen
von Personen fihren kann.

. Bei diesem Produkt handelt es sich nicht um eine

Drehverbindung. Daher kann das Produkt nicht fir rotierende
oder rotierend wirkende Anwendungen verwendet werden.

. Stellen Sie sicher, dass der D&mpfungsmechanismus

des Zylinders, wie z. B. der StoBdampfer, so verwendet
wird, dass beim Stoppen eines angetriebenen Kérpers
keine StoBkraft auf das Ausgleichselement einwirkt.
Wenn kein StoBdampfermechanismus vorhanden ist,
wird eine UberméaBige StoBkraft erzeugt. Infolgedessen
kann der maximal zuldssige Wert der Zug-Druckkraft
des Ausgleichselements Uberschritten werden.

ZS\VC

Option
— Ohne
Hochtemperatur-
X11 Spezifikation
-5 bis 100 °C
¢ Gewinde-NenngréBe
Gewinde- | Verwendbare Zylinder-
NenngréBe NenngewindegroBe
3-050 M3 x 0,5
4-070 M4 x 0,7
5-080 M5 x 0,8
6-100 M6 x 1
8-125 M8 x 1,25
10-150 M10x 1,5
16-200 M16 x 2
20-250 M20 x 2,5
22-250 M22 x 2,5
24-300 M24 x 3
] Wartung

AWarnung

. Nach der Demontage nicht wiederverwenden.
Auf den mit Gewinde versehenen Teil der
Verbindung wird ein stark haftender Klebstoff
aufgetragen, um ein Lésen zu verhindern, daher ist
die Demontage zu unterlassen. Bei gewaltsamer
Demontage kann es zu Schaden kommen.

A Achtung

1. Die schwarz verzinkte und chromatierte Beschichtung
wird auf die Materialoberflachen von Gehéause, Flansch
und FuB aufgetragen. Der weiB3e Belag kann jedoch in
seltenen Fallen an der Oberfliche auftreten. Die
Produktfunktionen werden durch diesen weiBen Belag
nicht beeintréchtigt. Wenn jedoch der weiBe Belag im
Hinblick auf das Erscheinungsbild ein Problem darstellt,
sind auch spezielle Produkte erhéltlich, bei denen
anstelle der chemisch vernickelten Beschichtung eine
andere  Oberflichenbehandlung  verwendet wird.
Kontaktieren Sie SMC fir weitere Einzelheiten.



Ausgleichselement:

Fur Kompaktzylinder Serie JB

Konstruktion
g12,016 @ 20 bis @ 160
will
[T 4
/
Stickliste
Nr. Beschreibung Material Anmerkung Nr. | Beschreibung Material Anmerkung
1 | Anschlussteil mit Gewinde Stahl Chemisch vernickelt 1 | Anschlussteil mit Gewinde Stahl Schwarz gefarbt
2 | Gehause Messing Chemisch vernickelt 2 | Gehduse Stahl Schwarz verzinkt und chromatiert
3 | Ring Rostfreier Stahl 3 |Ring Stahl
4 | Buchse Messing Chemisch vernickelt 4 | Kappe Stahl Schwarz verzinkt und chromatiert
5 | Staubschutzabdeckung | synthetischer Kautschuk 5 | Staubschutzabdeckung synthetischer Kautschuk
Siehe Seite 2 fiir Ersatzteile. 6 | Einstellschraube Stahl Verzinkt und chromatiert
Grundausfihrung: JB
JB20, 16 Kugelmittelpunkt M
) M . {_r
Led N
i - ~ _ ™1 a
N2/ i
} L
B G
[ -
C E P
A
R
JB20 bis 160 Kugelmittelpunkt M
— /
) — B v N
; = HA\
K | 8 )
=] - =
T~——"1
W BEN G F
Cc_|E P
A
R
[mm]
Verwendbarer M Kugelnitiek|  Maximale | Zulissige Maximale Zug- und .
Kolben-0 Modell Nerr- [ o.y| A | B | C | D | E | F |G | H | mnt |Gewidetiefe| Exzentiziat Druckraft [N) En
[mm] grBe R P u Druck Zug kal
12 JB12-3-050 3 |05 |245] 3 4 16 | 2 6 5 10 13 7 0,5 112 112 0,02
16 JB16-4-070 4 10726545 | 6 16 | 2 6 5) 10 15 7 0,5 200 200 0,02
20 JB20-5-080 5 /08|33 | 5 |65|21 45| 7 7 13 | 19,5 8 0,5 1100 300 0,04
25 JB25-6-100 6 1 38 | 6 8 | 24| 5 8 8 17 | 22,5 9 0,5 2500 500 0,07
32, 40 JB40-8-125 8 |125| 51 | 85| 11 | 31 6 11 |11 | 22 | 29 13 0,75 6000 1300 [0,15
50, 63 JB63-10-150 10 [1,5|625| 10 | 183 | 41 | 75 | 14 |13,5| 27 | 35,5 15 1 11000 3100 0,29
80 JB80-16-200 16 | 2 |805| 16 | 20 | 50 | 95 | 19 | 16 | 32 | 47,5 18 1,25 18000 5000 | 0,56
100 JB100-20-250 | 20 | 2,5 | 101 | 21 | 26 [59,5|11,5]| 24 | 20 | 41 59 24 2 28000 7900 1,04
125, 140 | JB140-22-250 | 22 |25 | 129 | 17 | 22 | 79 | 14 | 30 | 22 | 46 | 71,5 38 2,5 54000 15300 | 2,6
160 JB160-24-300 | 24 | 3 | 149 | 20 | 26 | 96 | 16 | 36 | 24 | 55 83 42 3 71000 20000 | 45
12



Ausgleichselement:
Ausfihrung aus rostfreiem Stahl

Serie JS

Technische Daten

Technische Daten

Pneumatikzylinder:
Betriebs- max. 1 MPa
druck Hydraulikzylinder:
max. 3,5 MPa
Montage Grundausfiihrung
Betriebsbereich )
Kugelmittelpunkt
-g © == Achse
R —

Serie JS

Ausfilhrung aus e———
rostfreiem Stahl

Vervendbarer Ve;w ,‘f,?ggf © | Maximale | Zuassige | Betriebsdruck Umgebungs-
Modell Kobend | Nemmaow: 2ug- und | Exzentrizitat Preumatic-| Hydraulik-
gewinde- | Druckkraft ! ! temperatur
[mm] groBe IN] Ulmm] | zylinder | zylinder
JS10-4-070 10 M4 x 0,7 80 0,5
JS16-5-080 10,16 | M5x08 210 0,5 B
JS20-8-125 20 M8 x 1,25 1100 05 |1MPa 5 bis 70 °C
-5 bis 70 °
JS32-10-125 | 25,32 | M10x1,25 | 2500 05 | M |35 \vpa
JS40-14-150 40 Mi4x15 | 6000 0,75 max.
JS63-18-150 50, 63 M18x 1,5 11000 1

Anmerkung 1) Beachten Sie als Orientierungshilfe den verwendbaren Kolben-@. Fir weitere
Angaben Uberpriifen Sie bitte den Durchmesser des Kolbenstangengewindes
eines zu verwendenden Zylinders im Katalog.

Anmerkung 2) Bei Hydraulikzylindern mit 3,5 MPa muss der Betrieb unter Einhaltung der maximalen

Zug- und Druckkraft erfolgen.

Bestellschliissel

J S |32

10-125

Material der

e Staubschutzabdeckung

/\ Sicherheitshinweise

Lttt |

1 Vor der Handhabung der Produktel
1 durchlesen. Siehe Umschlagseite fiirl

1 Sicherheitshinweise. 1
U U D ——— |
] Montage

AWarnung

1. Fir die Einschraubtiefe der Innengewinde
beachten Sie die Abmessungen (Seite 15).

2. Die Staubschutzabdeckung kann an der Stiftschraube
anhaften. Bewegen Sie in diesem Fall die Staubschutzab-
deckung am Hals der Stiftschraube mit dem Finger oder
drehen Sie die Stiftschraube leicht nach links oder rechts,

um die Staubabdeckung vor dem Gebrauch zu ldsen.
Wenn Sie auBerdem die Stiftschraube und die Buchse oder
das Gehause in einen angetriebenen Korper einschrauben,
miissen diese Teile bei abgenommener Staubschutzabdeck-
ung eingeschraubt werden. Wenn Sie solche Teile einschrau-
ben, ohne die Staubschutzabdeckung zu entfernen, kann dies
zu Schéden an der Staubschutzabdeckung fiihren.

3. Wenn ein Ausgleichselement verwendet werden soll, um die
Zylinderstange mit einem angetriebenen Kérper zu verbind-
en, muss es mit einem fir die GewindegroBe geeigneten
Drehmoment befestigt werden. Ebenso sind bei Gefahr
eines Ldsens wahrend des Betriebs MaBnahmen zu ergreif-
en, um ein Ldsen zu verhindern, z. B. durch Verwendung
eines Sicherungsstifts oder Schraubensicherungsmittels.
Wenn sich das angeschlossene Teil I8st, kann der angetriebe-
ne Korper auB3er Kontrolle geraten oder herunterfallen, was zu
Gerateschaden oder Verletzungen von Personen fiihren kann.

4. Bei diesem Produkt handelt es sich nicht um eine
Drehverbindung. Daher kann das Produkt nicht fiir rotierende
oder rotierend wirkende Anwendungen verwendet werden.

5. Stellen Sie sicher, dass der Ddmpfungsmechanismus des Zyl-
inders, wie z. B. der StoBdémpfer, so verwendet wird, dass
beim Stoppen eines angetriebenen Kérpers keine StoBkraft
auf das Ausgleichselement einwirkt. Wenn kein StoBdampfer-
mechanismus vorhanden ist, wird eine ibermaBige StoBkraft
erzeugt. Infolgedessen kann der maximal zuldssige Wert der
Zug-Druckkraft des Ausgleichselements tiberschritten werden.

13

Verwendbarer |Gewinde NennardBe Benennung Material
Kolben-Q [mm] g — F|L.JC.)I'kaUtSChU.k
Benennung| Verwendboare Zylinder- S Silikongummi
Benennung Verwendbarer Kolben-@ 9 NenngewindegroBe
[imin} 4-070 M4 x 0,7
0 10 5-080 M5 x 0,8
L 10, 16 8-125 M8 x 1,25
e 20 10-125]  M10x1,25
52 25, 32 14-150 M14 x 1,5
20 40 18-150 M18x 1,5
63 50, 63
Anm.) . T .
Bestelloption: individuelle technische Daten -X530
80 80 . . . .
Anmerkung) Siehe Seite 16 fir Einzelheiten.
100 100 Fur Pneumatikzylinder

Rostfreier Stahl 304

Anschlussgewinde des Zylinders

Kein Eindringen von Fllssigkeit.
Uiber das Gewinde in das Innere.

S
Nl .

Staubschutzabdeckung

(Fluorkautschuk, Silikonkautschu%

* Die Form der Abdeckung verhindert Flissigkeitsriickstande

* Verbesserte Abdichtung

|

Wartung

AWarnung

1. Nach der Demontage nicht wiederverwenden.

Auf den mit Gewinde versehenen Teil der
Verbindung wird eine Schraubensicherung
aufgetragen um ein Lésen zu verhindern, daher ist
die Demontage nicht mdglich. Bei gewaltsamer
Demontage kann es zu Schaden kommen.

ZS\VC

Internes Schmierfett:
Verwendung fiir Maschinen in der
Nahrungsmittelverarbeitung




Ausgleichselement: Ausfiihrung aus rostfreiem Stahl Serie JS

Konstruktion
@10, @16 @ 20 bis @ 63
5 @3 2
/
i | |
{ |
./
Stiickliste Stuckliste
Nr. Beschreibung Material Anmerkung Nr. Beschreibung Material Anmerkung
1 Anschlussteil mit Gewinde|  Rostfreier Stahl 1 Anschlussteil mit Gewinde |Rostfreier Stahl (Gewindeteile)]  Chemisch vernickelt
2 Gehause Rostfreier Stahl 2 Gehause Rostfreier Stahl
3 Ring Rostfreier Stahl 3 Ring Stahl Chemisch vernickelt
4 | Buchse Rostfreier Stahl 4 | Kappe Stahl Chemisch vernickelt
5 | Staubschutzabdeckung | Fluorkautschuk/Silikonkautschuk 5 | Staubschutzabdeckung | Fluorkautschuk/Silikonkautschuk
6 Kolbenstangenmutter |  Rostfreier Stahl 6 Einstellschraube Stahl
7 | Kolbenstangenmutter| Rostfreier Stahl
Ersatzteile
Staubschutzabdeckung

Wenn die Staubschutzabdeckung beschéadigt oder verschlissen ist, kann sie mit der unten angegebenen Bestell-Nr. bestellt werden.

Bestell-Nr. fiir Staubschutzabdeckung
Modell Fluorkautschuk Silikongummi
JS10 P21530511 P21530512
JS16 P21530521 P21530522
JS20 P2153151 P2153152
JS32 P2153251 P2153252
JS40 P2153351 P2153352
JS63 P2153451 P2153452

Kolbenstangenmutter
Eine Kolbenstangenmutter ist im Lieferumfang der Serie JS enthalten. Falls zusatzliche Muttern bendtigt werden, bestellen Sie

diese bitte unter Verwendung der nachfolgenden Bestell-Nr.

=D

[mm]
Modell Bestell-Nr. |d: Gewinde-NenngréBe H B C
JS10-4-070 DA00127 M4x0,7 3,2 7 8,1
JS16-5-080 DA00128 M5x%0,8 4 8 9,2
JS20-8-125 DA00036 M8x1,25 5 13 15
JS32-10-125 DA00006 M10x1,25 6 17 19,6
JS40-14-150 DA00186 M14x1,5 8 22 25,4
JS63-18-150 DA00188 M18x1,5 11 27 31,2
14

O
2



Serie JS

Abmessungen
JS$10, 16
M Kugelmittelpunkt M
VN F
2 =1 o >
Tu+ | Q| @
D K»ij >L/ e
OF / L
B G
H C E P
A
= VVerwenden Sie bei der Montage des AuBengewindes von JS10 R
einen Schlissel 4 mm.
JSZO, 32, 40, 63 Kugelmittelpunkt M
M\ N
S | | | REEEE
Kf\\ =1 - 1 T
\\/ S N s 1
CJ =
\/ OF /
\/
B E G
H R P
A
[mm]
Kugelmitt Max. Zulassi 5
Modell M AlBlc |l bl E| F || H | g [l Gewndstefe | Exzentriotit "E")";‘Jékzk‘ﬁgﬂlf’h‘f]’ Gewicht [kg]
R P u
JS10-4-070 M4 x 0,7 26 8,5 9,5 12 1,5 4 4 7 14,4 | 17 4,7 0,5 80 0,01
JS16-5-080 M5 x 0,8 34,5 | 12 13,5 16 2 6 5 10 19 23 5,8 0,5 210 0,02
JS20-8-125 M8 x 1,25 439 | 15,5 — 21 4,5 7 7 13 24,8 | 29,9 7,3 0,5 1100 0,05
JS32-10-125 M10x1,25 | 49,5 | 17,5 — 24 5 8 8 17 29 33,5 8,5 0,5 2500 0,08
JS40-14-150 M14 x 1,5 60 18,5 — 31 5 11 11 22 38,4 | 38 11,6 0,75 6000 0,16
JS63-18-150 M18x1,5 | 74,5 | 23 — 41 7 14 | 135 | 27 | 492 | 475 14,3 1 11000 0,31

15

O
2



Kl Fiir Pneumatikzylinder Fiir @ 80, @ 100

Serie JS
Bestelloption: Individuelle technische Daten

SMC informiert Sie Uber Details zu Abmessungen, technischen Daten und Lieferzeiten.

de to

Symbol

Verwendbar fir die Ausfilhrung mit Ausgleichselement und aus rostfreiem Stahl der Serie JS und verwendet fiir Pneumatikzylinder mit
Kolbendurchmessern von @ 80 und @ 100.

* Dieses Produkt ist fir Pneumatikzylinder bestimmt.

Modell/Technische Daten

verwendbarer Zylinder Max. Zug- und .
- - Druckkraft: N ZuIasggeu Umgebungs Gewicht
Modell Kolben-@ Gewinde- Material der ek Exzentrizitat| temperatur lkg]
[mm] Am) | NenngréBe | Staubschutzabdeckung U [mm] [°C]
JS80-22-150-X530 Fluorkautschuk
@ 80 M22x 1,5 —— - 5000 1,25 0,58
JS80-22-150S-X530 Silikongummi .
max. 1 MPa -5 bis 70 —
JS100-26-150-X530 100 M26 X 15 Fluorkautschuk 2850 » 105
x1, ,
JS100-26-150S-X530 Silikongummi

Anmerkung) Beachten Sie als Orientierungshilfe den verwendbaren Kolben-& Fir weitere Angaben Uberprifen Sie bitte den
Durchmesser des Kolbenstangengewindes eines zu verwendenden Zylinders im Katalog.

Abmessungen

Kugelmittelpunkt

M
M
im \ 5 &l -
f o o ®
OF N
H1 B E P
R G
A
Kolbenstangenmutter
Eine Kolbenstangenmutter ist im Lieferumfang der Serie JS enthalten. Falls zusétzliche Muttern
bendtigt werden, bestellen Sie diese bitte unter Verwendung der nachfolgenden Bestell-Nr.
d
y
H B
[mm]
Modell Bestell-Nr. |d: Gewinde-NenngroBe] H B (o
JS80-22-150(S)-X530 | DA00243 | M22x1,5 13 | 32 |37
JS100-26-150(S)-X530 | DA00189 | M26x 1,5 16 | 41 | 473
Abmessungen [mm]
Kugemitel| Maximale | Zuléssige Max. Zug- und |Gewicht
Modell M A B D1 | D2 E F G H1 | H2 J -pgkt Gewindetiefe ExzerllJtr|Z|ta1 Druckkrgft: IN | [k
JS80-22-150(S)-X530 |M22x 1,5/ 89,5| 28 | 46 50 99 19 | 14 32 | 34,7 | 57,2 | 56,5 16,8 1,25 5000 0,58
JS100-26-150(S)-X530 |M26 x 1,5/110 34 (555|595 |11,4| 24 | 195 | 41 | 444|662 | 68 21 2 7850 1,05

16



/A Sicherheitsvorschriften

Diese Sicherheitsvorschriften sollen vor gefahrlichen Situationen und/oder Sachschaden
schutzen. In diesen Hinweisen wird die potenzielle Gefahrenstufe mit den

Kennzeichnungen ,,Achtung”, ,,Warnung“ oder ,,Gefahr* bezeichnet. Diese wichtigen
Sicherheitshinweise missen zusammen mit internationalen Sicherheitsstandards (ISO/
IEC) " und anderen Sicherheitsvorschriften beachtet werden.

Achtung verweist auf eine Gefahrdung mit geringem
Risiko, die leichte bis mittelschwere Verletzungen zur
Folge haben kann, wenn sie nicht verhindert wird.

A Achtung:

Warnung verweist auf eine Gefahrdung mit mittlerem
Risiko, die schwere Verletzungen oder den Tod zur
Folge haben kann, wenn sie nicht verhindert wird.

A Warnung:

Gefahr verweist auf eine Gefahrdung mit hohem
Risiko, die schwere Verletzungen oder den Tod zur
Folge hat, wenn sie nicht verhindert wird.

/A Gefahr:

A Warnung

1. Verantwortlich fiir die Kompatibilitat bzw. Eignung des Produkts ist

die Person, die das System erstellt oder dessen technische Daten
festlegt.

Da das hier beschriebene Produkt unter verschiedenen
Betriebsbedingungen eingesetzt wird, darf die Entscheidung tUber dessen
Eignung fur einen bestimmten Anwendungsfall erst nach genauer Analyse
und/oder Tests erfolgen, mit denen die Erflllung der spezifischen
Anforderungen Uberpruft wird.

Die Erfullung der zu erwartenden Leistung sowie die Gewahrleistung der
Sicherheit liegen in der Verantwortung der Person, die die
Systemkompatibilitat festgestellt hat.

Diese Person muss anhand der neuesten Kataloginformation standig die
Eignung aller Produktdaten Uberprifen und dabei im Zuge der
Systemkonfiguration alle Méglichkeiten eines Geréateausfalls ausreichend
berlcksichtigen.

. Maschinen und Anlagen diirfen nur von entsprechend geschultem
Personal betrieben wer-den.
Das hier beschriebene Produkt kann bei unsachgemaBer Handhabung
gefahrlich sein.
Montage-, Inbetriebnahme- und Reparaturarbeiten an Maschinen und
Anlagen, einschlieBlich der Produkte von SMC, durfen nur von
entsprechend geschultem und erfahrenem Personal vorgenommen
werden.

. Wartungsarbeiten an Maschinen und Anlagen oder der Ausbau
einzelner Komponenten diirfen erst dann vorgenommen werden,
wenn die Sicherheit gewéhrleistet ist.

Inspektions- und Wartungsarbeiten an Maschinen und Anlagen durfen erst
dann ausgefuhrt werden, wenn alle MaBnahmen Uberprdft wurden, die ein
Herunterfallen oder unvorhergesehene Bewegungen des angetriebenen
Objekts verhindern.

Vor dem Ausbau des Produkts miussen vorher alle oben genannten
SicherheitsmaBnahmen ausgefihrt und die Stromversorgung abgetrennt
werden. AuBerdem mussen die speziellen VorsichtsmaBnahmen fur alle
entsprechenden Teile sorgféltig gelesen und verstanden worden sein.
Vor dem erneuten Start der Maschine bzw. Anlage sind MaBnahmen zu
treffen, um unvorhergesehene Bewegungen des Produkts oder
Fehlfunktionen zu verhindern.

. Die in diesem Katalog aufgefiihrten Produkte werden ausschlieBlich
fiir die Verwendung in der Fertigungsindustrie und dort in der
Automatisierungstechnik konstruiert und hergestelit. Fiir den Einsatz
in anderen Anwendungen oder unter den im folgenden aufgefiihrten
Bedingungen sind diese Produkte weder konstruiert, noch ausgelegt:
1) Einsatz- bzw. Umgebungsbedingungen, die von den angegebenen

technischen Daten abweichen, oder Nutzung des Produkts im Freien
oder unter direkter Sonneneinstrahlung.

2) Installation innerhalb von Maschinen und Anlagen, die in Verbindung
mit Kernenergie, Eisenbahnen, Luft- und Raumfahrttechnik, Schiffen,
Kraftfahrzeugen, militarischen Einrichtungen, Verbrennungsanlagen,
medizinischen Geraten, Medizinprodukten oder Freizeitgeraten
eingesetzt werden oder mit Lebensmitteln und Getranken,
Notausschaltkreisen, Kupplungs- und Bremsschaltkreisen in Stanz- und
Pressanwendungen, Sicherheitsausristungen oder anderen
Anwendungen in Kontakt kommen, soweit dies nicht in der Spezifikation
zum jeweiligen Produkt in diesem Katalog ausdrucklich als
Ausnahmeanwendung fur das jeweilige Produkt angegeben ist.

1) ISO 4414: Pneumatische Fluidtechnik -- Empfehlungen fur den
Einsatz von Geraten fur Leitungs- und
Steuerungssysteme.

ISO 4413: Fluidtechnik — Ausfuhrungsrichtlinien Hydraulik.

IEC 60204-1: Sicherheit von Maschinen — Elektrische Ausristung
von Maschinen (Teil 1: Allgemeine Anforderungen)

ISO 10218-1: Industrieroboter — Sicherheitsanforderungen.

usw.

A Achtung

3) Anwendungen, bei denen die Méglichkeit von Schaden
an Personen, Sachwerten oder Tieren besteht und die
eine besondere Sicherheitsanalyse verlangen.

4) Verwendung in Verriegelungssystemen, die ein
doppeltes Verriegelungssystem mit mechanischer
Schutzfunktion zum Schutz vor Ausfallen und eine
regelmaBige Funktionsprufung erfordern.

Bitte kontaktieren Sie SMC damit wir Ihre Spezifikation
fiir spezielle Anwendungen priifen und Ihnen ein
geeignetes Produkt anbieten kénnen.

A\ Achtung

1. Das Produkt wurde fiir die Verwendung in der
herstellenden Industrie konzipiert.
Das hier beschriebene Produkt wurde fur die friedliche
Nutzung in Fertigungsunternehmen entwickelt.
Wenn Sie das Produkt in anderen Wirtschaftszweigen
verwenden mochten, missen Sie SMC vorher informieren
und bei Bedarf entsprechende technische Daten
aushandigen oder einen gesonderten Vertrag
unterzeichnen.
Wenden Sie sich bei Fragen bitte an die nachste SMC-
Vertriebsniederlassung.

Einhaltung von Vorschriften

Das Produkt unterliegt den folgenden Bestimmungen zur
,Einhaltung von Vorschriften®.

Lesen Sie diese Punkte durch und erklaren Sie Ihr
Einverstandnis, bevor Sie das Produkt verwenden.

Einhaltung von Vorschriften
1. Die Verwendung von SMC-Produkten in

Fertigungsmaschinen von Herstellern von
Massenvernichtungswaffen oder sonstigen Waffen ist
strengstens untersagt.

. Der Export von SMC-Produkten oder -Technologie von einem
Land in ein anderes hat nach den geltenden
Sicherheitsvorschriften und -normen der an der Transaktion
beteiligten Lander zu erfolgen. Vor dem internationalen
Versand eines jeglichen SMC-Produkts ist sicherzustellen,
dass alle nationalen Vorschriften in Bezug auf den Export
bekannt sind und befolgt werden.

A\ Achtung

SMC-Produkte sind nicht fiir den Einsatz als Geréte im
gesetzlichen Messwesen bestimmt.

Bei den von SMC hergestellten oder vertriebenen Produkten
handelt es sich nicht um Messinstrumente, die durch
Musterzulassungsprtfungen gemal den Messgesetzen
eines jeden Landes qualifiziert wurden.

Daher kénnen SMC-Produkte nicht fur betriebliche Zwecke
oder Zulassungen verwendet werden, die den geltenden
Rechtsvorschriften fur Messungen des jeweiligen Landes
unterliegen.



SMC Corporation (Europe)

Austria +43 (0)2262622800 www.smc.at

Belgium +32(0)33551464  www.smc.be

Bulgaria +359 (02807670  www.smc.bg

Croatia +385 (0)13707288  www.smc.hr

Czech Republic +420 541424611 www.smc.cz
Denmark +45 70252900 www.smcdk.com
Estonia +372 6510370 www.smcpneumatics.ee
Finland +3568 207513513 www.smc fi

France +33(0)164761000  www.smc-france.fr
Germany +49(0)61034020  www.smc.de

Greece +302102717265  www.smchellas.gr
Hungary +36 23513000 www.sme.hu

Ireland +353 (0)14039000  www.smcautomation.ie
Italy +39 03990691 www.smcitalia.it
Latvia +371 67817700 www.sme.lv

Printing ZS 00 Printed in Spain

office@smc.at
info@smc.be
office@smc.bg
office@smc.hr
office@smc.cz
smc@smcdk.com
smc@info@smcee.ee
smcfi@smc.fi
info@smc-france.fr
info@smc.de
sales@smchellas.gr
office@smc.hu
sales@smcautomation.ie
mailbox@smcitalia.it
info@smc.lv

Lithuania  +3705 2308118
Netherlands +31 (0)205318888
Norway +47 67129020
Poland +48 222119600
Portugal +351 214724500
Romania  +40 213205111
Russia +7 8127185445
Slovakia +421(0)413213212
Slovenia  +386 (0)73885412
Spain +34 945184100
Sweden +46 (0)86031240

Switzerland +41(0)523963131
Turkey

South Africa +27 10 900 1233

+90 212489 0 440
UK +44 (0)845 1215122

www.smclt.It
www.smc.nl
Www.Smc-norge.no
www.smc.pl
www.smc.eu
Www.smcromania.ro
www.smc-pneumatik.ru
WwWw.smc.sk
WWW.SMC.Si
www.smc.eu
www.smc.nu
www.smc.ch
www.smcpnomatik.com.tr
WWW.SMC.UK

Www.smcza.co.za

info@smclt.It

info@smc.nl
post@smc-norge.no
office@smc.pl
apoioclientept@smc.smces.es
smcromania@smcromania.ro
info@smc-pneumatik.ru
office@smc.sk
office@smc.si
post@smc.smces.es
smc@smc.nu

info@smc.ch
info@smcpnomatik.com.tr
sales@smc.uk

zasales@smcza.co.za

Die Angaben kénnen ohne vorherige Ankindigung, und ohne dass dem Hersteller daraus eine Verpflichtung entsteht, geandert werden.



